Résoudre des problemes du
N 15 champ multiplicatif
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Calculer 3 fois 6, c’est additionner « 6 » 3 fois, c’est
6+6+6
3 fois 6 c’est 18.

Pour effectuer le calcul, on peut 6\‘|'/6 T /6
utiliser un arbre de calcul, mais ce 19 4 G
n’est pas obligatoire. =

Je m’entraine (avec l'aide d’un adulte) pour trouver le nombre de
bonbons.
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Comment exprimer des
N 16 nombres en dizaines et
unites ?

Dans I'écriture d’un nombre avec 2 chiffres, ceux-ci
ne représentent pas la méme valeur.
Dans 42 par exemple,
. « 4 » représente 4 dizaines (4 groupements de 10)
. « 2 » représente 2 unités (2 objets qui n‘ont pas pu
étre groupés).

42
Ty

4 dizaines et 2 unités

G0

10+ MNV+10+10+2

40 +2 quarante-deux

42=10+10+10+10+2

42=40+2
Je m’entraine (avec l'aide d’un adulte) en remplissant les bons de
commandes
oy (GO
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= | |l faut .............. cubes. R | | faut............. cubes.
am u 5N
Notre commande : 05 075 4 Notre commande :
................ dizaine(s) de cubes, b;ﬂﬂ OO ee..e.... dizaine(s) de cubes,
N
................ cube(s) a l'unité. (] “W | ....coeeneeeee. cube(s) a l'unité.
% (s) ) B :m % (s) )
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N 17

Le calcul réflechi de

sommes :

double ou passage par 10

Pour trouver le résultat d’un calcul, on peut :

- répondre directement si on connait le résultat par
coeur.

~ le trouver :

. en utilisant des résultats que I'on connait, par
exemple les doubles

5+45=10 et (®e°

\

5+6=5+5+1=11

5+ 6 c’est 1 de plus que 5+5.

. en essayant de fabriquer 10 :
cest8+2+ 2, cestaussi 10 + 2, donc 12
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8+4=8+2+2
8 +4=10+2
8 +4=12



M Comment mesurer une longueur
04 avec une regle graduee ?

La mesure d’une longueur dépend de |'unité
choisie. Il est important que nous prenions tous la
méme unité.

En France et dans beaucoup d’autres pays, le
centimetre est une unité pour mesurer des
longueurs. T o

Les regles plastiques sont graduées en
centimetres.

Pour mesurer la longueur d’'une bande ou d’un
trait avec la regle :

Je repére la )
graduation de la
regle qui est en
face de l'autre
extrémité de la
bande..

/

( Je place ma
regle a une .
extrémité de ma |3
bande.

La bande mesure 4 centimetres
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